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A KÖZGYŰLÉS

A Magyar Rovartani Társaság 2023. február 17-én tartotta a társaság éves rendes 
közgyűlését, végre ismét élőben, a Magyar Természettudományi Múzeum 
Semsey Andor Előadótermében. A közgyűlés napirendjét a 2022. évi tisztikari 
beszámolók, a 2023. évi munkaterv és költségvetés elfogadása, a Frivaldszky 
Imre Emlékplakett átadása, a lejárt mandátumú tisztségek megújítása és az 
indítványok alkották.

A Magyar Rovartani Társaság elnöke, Haltrich Attila – a közgyűlés 
levezető elnöke – köszöntötte a közgyűlés résztvevőit, majd megnyitotta a 
közgyűlést. Bejelentette, hogy a 2023. február 17., 15.30 órára összehívott 
közgyűlés határozatképtelen volt, és megállapította, hogy a második alkalommal, 
2023. február 17., 16.00 órára összehívott közgyűlés – a résztvevők számától 
függetlenül – határozatképes. Megállapította, hogy a Magyar Rovartani Társaság 
33 szavazásra jogosult tagja és 3 szavazásra nem jogosult vendég tisztelte meg 
jelenlétével a közgyűlést.

A levezető elnök ismertette a napirendi pontokat, amelyeket a közgyűlés 
nyílt szavazással, egyhangúlag elfogadott. További napirendi pontra nem 
érkezett javaslat. Ezt követően a levezető elnök a jegyzőkönyv vezetésére  
Szőke Viktóriát kérte fel, a jegyzőkönyv hitelesítésére Dombi Orsolyát és 
Vas Zoltánt. A közgyűlés a javasolt személyeket nyílt szavazással egyhangúlag 
elfogadta. 

Első napirendi pontként a tisztikari beszámolók hangzottak el. Az elnök 
először Dombi Orsolyát kérte fel a titkári beszámolójának megtartására.
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TITKÁRI BESZÁMOLÓ

Tisztelt Közgyűlés!

Társaságunk a mai közgyűléssel működésének 113. esztendejét zárja. A 
hagyományokhoz híven először azokat a tagtársainkat köszöntjük, akik régi 
tagjai a Magyar Rovartani Társaságnak és a belépésük ideje kerek évfordulós.

60 éve lépett be Orosz András; 55 éve lett tagunk Józan Zsolt és 
Martinovich László; 50 éve Vásárhelyi Tamás és Tóth József; 45 éve 
Havasréti Béla; 35 éve Haltrich Attila és Sár József; 25 éve Both Veronika, 
Jovián Péter, Kinál Ferenc, Kovács Gábor, Kutassy Györgyné, Pozsgai 
Gábor, Romsauer János, Seres Gábor, Somay László; 20 évvel ezelőtt pedig 
Szabó Gergely és Szelenczey Béla.

2022-ben három új taggal gyarapodott a társaságunk. Örömmel üdvözöljük 
körünkben Bitó Annamáriát (ajánlói Dombi Orsolya és Haltrich Attila), 
Bozó Csabát (ajánlói Soltész Zoltán és Peregovits László) és Fekete Juditot 
(ajánlói Katona Gergely és Tóth Balázs)!

Sajnos két tagtársunkat is elvesztettük az elmúlt évben. Júniusban hunyt el 
84 éves korában Körtvély Attiláné, szeptemberben pedig örök búcsút vettünk 
Kosztarab Mihálytól, a növényvédelem nemzetközi szaktekintélyétől, aki 95 
évével és 71 éves tagságával legidősebb tagunk volt. 

2022-ben két tagunk hunyt el és három új taggal gyarapodtunk, így 2023. 
január 1-én a Magyar Rovartani Társaság tagjainak száma 203 (198 rendes és 5 
tiszteletbeli tag).

Nagy örömünkre szolgál, hogy az elmúlt évben ismét rangos kitüntetésekben 
részesültek tagtársaink. Három tagtársunk kapott emlékérmet a Magyar 
Növényvédelmi Társaságtól: Kóbor Péter megkapta a Szelényi Gusztáv-
emlékérem junior fokozatát, Ördögh Gizella a Magyar Növényvédelmi Társaság 
Díszoklevelét kapta meg. Vétek Gábor pedig posztumusz kapta a Balás Géza-
emlékérmet.

Tagtársaink szerzői és szerkesztői munkája nyomán több szakmai kiadvány 
is születetett 2022-ben: Szabóky Csaba és Ambrus András: Sopron és környéke 
lepkéi; Bálint Zsolt: Guide to the Butterflies of the Palearctic Region volume  
24: Lycaenidae part 5: Subfamily Polyommatinae, Tribe Polyommatini;  
d’Abrera B. és Bálint Zs.: Pillangóvilág. Bevezetés és a teremtett sokféleség 
rendje; Bálint Zsolt: Szöglencek, pazarkák, lángszinérek. Egzotikus 
pillangóalakú lepkék gyűjteménye; Bálint Zs. és Bauer N.: Az Országház 
növény- és állatmotívumai; Gallé László, Kovács Éva, Csősz Sándor,  
Somogyi Anna, Tartally András és Báthori Ferenc: Contribution to the 
distribution of ant species in Hungary; Szőke Viktória, Vas Zoltán és Rózsa 
Lajos (szerk.): Ottóról és bogarakról.
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Társaságunknak a 2022. évben csak a januári ülést kellett online  
levezényelnie, az év többi ülését már élőben tarthattuk a Magyar 
Természettudományi Múzeum Semsey Andor Előadótermében. Idén már 
az éves Közgyűlést és a XLIII. Rovarászati Napot is élőben tartottuk meg, 
bár a megszokottól eltérően a két programot külön (az előbbit februárban, az 
utóbbit októberben) rendeztük meg. A XLIII. Rovarászati Napot a Magyar 
Természettudományi Múzeumban rendeztük meg. Egész napos előadóüléssel, 
ismeretterjesztő foglalkozásokkal és fotókiállítással vártuk az érdeklődőket.

Júniusban Garábon rendeztük meg az éves Rovarászkirándulást Szabóky 
Csaba és Both Veronika táborvezetésével, nyár közepén pedig a Bihari-
havasokban zajlott le a Rovarásztábor Haltrich Attila szervezésével.

Tagjaink szervezőként vagy résztvevőként több fontos szakmai vagy 
nagyközönségnek rendezett eseményen vettek részt. Ilyen volt a II. Debreceni 
Alkalmazott Rovartani Konferencia, a VIII. Országos Lepkész Találkozó, az 
ArtEnto Alapítvány vászolyi és budapesti kiállítása, a Herman Ottó Biológiai 
Kör havi rendszerességű ismeretterjesztő előadóülései, a Családi Nap a Magyar 
Természettudományi Múzeumban, az Újpesti Kulturális Központ Természet 
Csodái kiállítása és a Fővárosi Állat- és Növénykert Állatszeretet Fesztiválja, 
amelyeken már visszatérő meghívott vendégek vagyunk.

Az év rovara 2022-ben az óriás énekeskabóca (Tibicina haematodes) volt, 
amiről a nyomtatott és elektronikus sajtó számos alkalommal hírt adott a társaság 
által közzétett sajtóanyag felhasználásával. Ismeretterjesztő cikkek jelentek meg 
több folyóiratban, valamint rádió- és TV-műsorokban is népszerűsítettük az 
év rovarát. Több rendezvényen is megjelenhettünk az év rovarával, sőt maga 
a szavazás is – habár a megszokott online felület volt az elsődleges színtere – 
az Állatszeretet Fesztiválon kezdődött, papír alapon. Az Agrárminisztérium 
támogatásával ismeretterjesztő eszközök és online anyagok készültek az év 
rovaráról. Az 2022-es év rovara program sikerességén Kóbor Péter, Szőke 
Viktória, Puskás Gellért, Vas Zoltán és Dombi Orsolya munkálkodott.

2022-ben megjelent a Folia entomologica hungarica, a Magyar 
Természettudományi Múzeummal közös folyóiratunk 83. kötete, Vas Zoltán 
és Szőke Viktória szerkesztésében. Megjelentettük továbbá a Rovarász Híradó 
105–108. számait, Haltrich Attila szerkesztésében.

2021 decemberében társaságunk elnyerte az Agrárminisztérium egy újabb 
pályázatát, amelyből a 2022-es évben a Folia entomologica hungarica kiadását, a 
Rovarászkirándulás és a Magyar Rovarászati Nap megrendezését, valamint az év 
rovarához kötődő grafikák, online anyagok, ismertető füzetek, környezeti nevelési 
eszközök elkészítését tudtuk finanszírozni. A pályázati támogatásból jelentettük 
meg új ismeretterjesztő füzetünket is, a Vásárhelyi Tamás által írt Beporzók 
védelmében című kiadványt, valamint a meglepően nagy magyar és nemzetközi 
visszhangot kiváltó Természetbarát kertünk című digitális poszterünket, amely 
Dedák Dalma és Zsoldos Márton munkája. 
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Online jelenlétünk továbbra is jelentős. Honlapunkhoz az informatikai 
hátteret Sulyán Péter Gábor biztosítja, a grafikákat Szőke Viktória készíti, a 
fórum adminisztrátora Lukátsi Márk, a tartalmakért pedig Dombi Orsolya 
felel. Mind népszerűbb Facebook-oldalunkat Dombi Orsolya, Horváth 
Dávid és Kóbor Péter kezeli. Sulyán Péter Gábor az előadóüléseink videóra 
rögzítésével és YouTube-csatornánkra való feltöltésével archiválja és elérhetővé 
teszi az előadásokat.

Köszönettel tartozunk a Magyar Természettudományi Múzeumnak 
előadóüléseink helyszínének biztosításáért. Külön köszönjük a zsíroskenyérpartik 
lebonyolítását Haltrich Attilának, illetve az előadóülések technikai 
feltételeinek biztosítását Sulyán Péter Gábornak, Puskás Gellértnek, valamint 
a múzeum részéről Bánpataki Dórának és György Zoltánnak. Nem utolsó 
sorban köszönet illeti kitelepüléseinken résztvevő tagtársainkat: Ilniczky 
Sándor, Sasvári Zoltán, Sulyán Péter Gábor, Vásárhelyi Tamás, Marosi 
Pál, Fábián György, Kóbor Péter, Mészáros Ádám.

A titkári beszámolót a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

 
PÁLYÁZAT

Dombi Orsolya ismertette a 2022. évi pályázatok részleteit. A XLIII. Rovarászati 
Naphoz kapcsolódóan fotópályázatot – és most először irodalmi pályázatot is – 
hirdettünk. Előbbire 58 nevező 159 fotója érkezett be, utóbbin 52 nevező indult 
69 prózai és verses pályamunkával.

 
A fotópályázat eredményei

A zsűri összetétele: Dombi Orsolya, Potyó Imre, Sulyán Péter Gábor, Szőke 
Viktória, Ujvári Zsolt

A zsűri pontszámai alapján:
I. helyezett: Szűcs Boldizsár – Éjszaka a tölgyesben
II. helyezett: Halmos Endre – Duplarandi
III. helyezett: Kléri János – Fehérpettyes álcsüngőlepke (Amata phegea) hernyója

Különdíjak:
Móczár László különdíj: Nagy Sándor – Fémfürkész transzformert játszik
A közönségszavazás nyertese: Tolnai Szabolcs Olivér – Startra készen
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A „100 szóban a rovarokról” irodalmi pályázat eredményei

A zsűri összetétele: Both Veronika, Dombi Orsolya, Szabóky Csaba

Ifjúsági korcsoport:
I. helyezett: Zólya Izsák – Mintaanya
II. helyezett: Czmarkó Venczel – Tiszavirágzás Szegeden
III. helyezett: Bukovszky Borbála – RinyaL

Felnőtt korcsoport:
I. helyezett: Horváth Viktória – Elképzelt metamorfózis
II. helyezett: Forray Zsuzsanna – Divatbemutató
III. helyezett: Drubina Karolina – Hálótársam

Különdíj:
Péter Erika – Nyári varázslat

 
ELLENŐRI JELENTÉS

A társaság 2022. évi pénzügyi tevékenységével kapcsolatos ellenőri jelentést, 
valamint a tervezett 2023. évi költségvetést Both Veronika, a Számvizsgáló 
Bizottság elnöke olvasta fel.

A Magyar Rovartani Társaság Naplófőkönyvének és OTP számlája 
nyilvántartásának ellenőrzését elvégeztem. Mindent rendben találtam.

A Magyar Rovartani Társaság gazdálkodásáról a 2022. évi zárszámadás és 
vagyonkimutatás alapján a következőket kívánom elmondani.

A társaság 2022-ben 5  091  993  Ft bevételből, a tervezettnél 124  483  Ft 
többletből gazdálkodott. Tagdíjhátralékból és előre fizetett tagdíjakból 
128  000  forinttal több került befizetésre a tervezettnél, viszont az esedékes 
tagdíjakból 46  000  forinttal kevesebb összeg folyt be, mint amennyire 
számítottunk. Az OTP számla kamata 3 Ft volt. Adományként 45 600 forintot 
kaptunk.

Társaságunk a 2022. évben a tervezett 3 729 658 forintnál 775 784 forinttal 
többet költött. Ügyvitelre – OTP kezelési költség, postaköltség, könyvelői/
közjegyzői díjazás, papír, írószer, nyomtatvány – közel annyit költöttünk, mint 
terveztük. A honlapunkra, a nyomtató üzemeltetésére, valamint a Rovarász  
Híradó nyomtatására és postázására lényegesen kevesebbet fordítottunk.  
Ebben az évben nem pályáztunk, ezért beadásának sem volt díja. Összességében 
61 886 forinttal kevesebbet költöttünk a tervezettnél. Rendezvények tekintetében  
a terembérleti díj helytett Zoom költségeink voltak. A Rovarászkirándulás  
költségei lényegesen magasabbak voltak a tervezettnél, de ezt az agrár-
minisztériumi támogatásból finanszíroztuk, mint ahogy a XLIII. Rovarászati 
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Nap díjait és kiállítását is. A Vászolyi Nyár rendezvényhez a tervezett 
összeggel járultunk hozzá. Így összességében rendezvényekre 171  724  forinttal 
többet költöttünk a tervezettnél. A Folia entomologica hungarica kiadásának  
támogatása részben agrárminisztériumi támogatással történt, és 113 293 forint-
tal volt több a tervezettnél. Útiköltségtérítés és egyéb váratlan kiadás nem volt, 
reprezentációra, eszközök karbantartására nem költöttünk. Agrárminisztériumi 
támogatásból fedeztük a Beporzók program online és nyomtatott anyagainak 
kiadásait, valamint az év rovara kampány környezeti nevelési eszközeit és 
ismeretterjesztő anyagait. Összességében 233  370  Ft többletkiadásunk volt. 
Bevételeink és kiadásaink alapján a 2022. évet 4 505 442 Ft egyenleggel zártuk.

Tevőleges vagyonunk készpénzben 224 660 Ft, OTP számlán 2 233 812 Ft, 
azaz összesen az év végén 2 464 472 Ft, tagdíjhátralékból 800 000 Ft. Nemleges 
vagyonunk a tagdíjhátralék 50%-a (400 000 Ft). Tiszta vagyon ennek megfelelően 
2 862 472 Ft. Felszerelési tárgyaink: laptop, 2 db projektor, diavetítő, fénymásoló, 
nyomtató, számológép, papírvágó, videokamera, mikrofon, hangfal, 2  db 
akkumulátor.

A társaság 2023. évi költségvetését tervezve a következő bevételekre 
számítunk: tagdíjból és tagdíjhátralékból, előrefizetett tagdíjból 620  000  Ft, a 
személyi jövedelemadó 1 százalékából 250 000 Ft. Ehhez járul hozzá a 2022. évi 
2 462 472 Ft pénzmaradvány. Ennek értelmében 3 332 472 forintból tervezünk 
gazdálkodni.

Tervezett kiadásaink: ügyviteli kiadásokra 225  000  Ft (OTP kezelési 
költség, könyvelő, Rovarász Híradó nyomtatás és postázás, honlap, nyomtató 
fenntartása), a Rovarászkirándulásra 200  000  Ft, pályázatok díjazására 
60  000  Ft, pályázati oklevelek és fotók nyomtatására 30  000  Ft, a Vászolyi 
Nyár kiállításának támogatására 50  000  Ft, egyéb reprezentációra 20  000  Ft, 
Frivaldszky Imre Emlékplakett készíttetésére 34  000  Ft, a Folia entomologica 
hungarica támogatására 380  000  Ft, útiköltség-térítésre 40  000  Ft, eszközök 
karbantartására 10  000  Ft, egyéb váratlan kiadásokra 50  000  Ft. A tervezett 
kiadásaink összesen: 1  099  000  Ft. Ennek megfelelően a 2024. évre tervezett 
pénzmaradványunk: 2 233 472 Ft.

Megköszönöm Szalóki Dezső pénztáros és Dedák Dalma pályázatkezelő 
önzetlen, áldozatkész, gondos munkáját, valamint könyvelőnk szakmai 
hozzáértését, pontosságát. Köszönet illeti együttműködésükért és segítségükért 
Dombi Orsolya titkárunkat, Balázs Klára és Sulyán Péter Számvizsgáló 
bizottsági tagokat.
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A Magyar Rovartani Társaság 2022. évi zárszámadása 

BEVÉTELEK

1. Készpénzmaradvány 2021-ból 4 147 510

2. Tagdíjhátralékból 276 000

3. Esedékes tagdíjakból 352 000

Előre fizetett tagdíjakból 22 000

4. Adomány 45 600

5. OTP-számla kamatai 3

6. Személyi jövedelemadó 1%-a 248 880
Bevételek összesen 5 091 993

KIADÁSOK

1. Ügyviteli kiadások

 – OTP kezelési költség 59 429

 – postaköltség 20 300

 – papír, írószer, nyomtatvány 19 720

 – könyvelő, közjegyző 40 000

 – pályázat –

 – honlap költségei 11 600

 – nyomtató üzemeltetése 10 800

 – Rovarász Híradó nyomtatása és postázása 51 285

2. Rendezvények

 – terembérleti díj (Zoom) 12 379

 – Rovarászkirándulás (AM 2022) 539 000

 – Rovarászati Napok díjak, kiállítás (AM 2022) 175 345

 – vászolyi kiállítás 100 000

3. A Folia entomologica hungarica támogatása 2021 (AM 2022) 513 293

A Folia entomologica hungarica támogatása 2022 (saját forrás) 322 770

4. Frivaldszky Imre Emlékplakett –

5. Útiköltség-térítés –

6. Reprezentáció –
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7. Egyéb váratlan kiadások –

8. Eszközök karbantartása –

9. Beporzók online és nyomtatott anyagok (AM 2022) 615 100

10.
Év rovara környezeti nevelési eszközök és ismeretterjesztő anyagok 
(AM 2022)

138 500

Kiadások összesen 4 505 442

Maradvány 586 551

VAGYONKIMUTATÁS

I. Tevőleges vagyon

1. Készpénz 224 660

2. OTP számlán 2 237 812

Összesen 2 462 472

3. Tagdíjhátralék 800 000

Tevőleges vagyon összesen 3 262 472

II. Nemleges vagyon: a tagdíjhátralék 50 %-a 400 000

III. Tiszta vagyon 2 862 472

Felszerelési tárgyak: laptop, 2 db projektor, diavetítő, fénymásoló,  
nyomtató, számológép, papírvágó, videokamera, mikrofon, hangfal,  
2 db akkumulátor

 
 

A Magyar Rovartani Társaság tervezett 2023. évi költségvetése 

BEVÉTELEK

1. Készpénzmaradvány 2022-ből 2 462 472

2. Tagdíjhátralékból 200 000

3. Esedékes tagdíjakból 400 000

Előre fizetett tagdíjakból 20 000

4. Személyi jövedelemadó 1%-a 250 000

Bevételek összesen 3 332 472
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KIADÁSOK

1. Ügyviteli kiadások

 – OTP kezelési költség 60 000

 – postaköltség 20 000

 – papír, írószer, nyomtatvány 20 000

 – könyvelő 45 000

 – pályázat –

 – honlap költségei 20 000

 – nyomtató üzemeltetése 10 000

 – Rovarász Híradó nyomtatása és postázása 50 000

2. Rendezvények

 – terembérleti díj –

 – Rovarászkirándulás támogatása 200 000

 – Rovarászati Napok –

 – pályázatok díjazása 60 000

 – pályázathoz oklevelek, kiállítandó fotók nyomtatása 30 000

 – vászolyi kiállítás 50 000

3. Frivaldszky Imre Emlékplakett készíttetése 34 000

4.
A Folia entomologica hungarica kiadásának 
támogatása

380 000

5. Útiköltség-térítés 40 000

6. Reprezentáció (Terra Plaza, Állatszeretet Fesztivál) 20 000

7. Egyéb váratlan kiadások 50 000

8. Eszközök karbantartása 10 000

Összesen 1 099 000

Tervezett maradvány 2 233 472

Az ellenőri jelentést és a 2023. évi pénzügyi tervet a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta. Ezután az elnök felkérte Vas Zoltánt és Szőke Viktóriát, a Folia 
entomologica hungarica szerkesztőit, hogy ismertessék a szerkesztői beszámolót.
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SZERKESZTŐI JELENTÉS

A Folia entomologica hungarica 2022. évi 83. kötete 100 nyomatott példányban 
jelent meg. A kötet terjedelme 138 számozott oldal; 11 angol nyelvű taxonómiai 
és faunisztikai témájú tudományos közleményt tartalmaz, illetve ezek mellett 
angol nyelvű szerkesztői előszót és szerzői útmutatót, valamint a magyar nyelvű 
Társasági élet rovatot. A szerzők száma 15, közülük 13 magyar, illetve egy szerző 
izraeli, egy pedig tajvani. Az új tudományos eredmények közül a Magyarország és 
más országok faunájára új, valamint a tudományra új fajok megoszlása az alábbi 
táblázatban látható.

Csoport
Magyarországra

új fajok
Más országokra

új fajok
Tudományra

új fajok

Poloskák 
(Heteroptera)

1

Igazi recésszárnyúak  
(Neuroptera)

1

Hártyásszárnyúak 
(Hymenoptera)

25 11

Lepkék  
(Lepidoptera)

1

Bogarak 
(Coleoptera)

5

Összesen 5 28 11

A 2021-es évtől a Folia entomologica hungarica online formában is 
megjelenik, a közlemények megjelenése – a folia.nhmus.hu felületen – folyamatos 
az év során. Bátorítjuk a szerzőket, hogy használják ki a folyamatos megjelenési 
lehetőséget, és segítsék a szerkesztőség munkáját azzal, hogy a kéziratbenyújtásaik 
egyenletesebben oszlanak meg az év során. A késő ősszel nagy számban 
benyújtott kéziratok tárgyévi nyomtatott kötetben való megjelenése csak akkor 
lehetséges, ha az nem okoz késést a nyomatott kötet december végéig megtörténő 
előállításában. Az online megjelenéssel kapcsolatos további fejlesztés, hogy a 
szerkesztők nemcsak a nevezéktani cselekményeket tartalmazó közleményeket 
archiválják a Zenodo repozitóriumban, hanem valamennyi tudományos cikket. 
Ennek oka, hogy a Zenodo repozitórium az OpenAIRE által indexelt, így a 
megjelenő munkák nemzetközi láthatósága, disszeminációja és elérhetősége 
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szignifikánsan növekszik. A szerzők számára nagy vonzerőt jelenthet a lap által 
nyújtott kiemelkedően gyors publikációs lehetőség: a szerzői útmutatót pontosan 
követő és szakmai tartalmukban megfelelő minőségű kéziratok a benyújtástól 
számított akár egy hónapon belül is megjelenhetnek. A szerkesztők munkáját 
2022-ben is Tóth Balázs olvasószerkesztőként, Rédei Dávid pedig tudományos 
tanácsadóként segítette; alapos, precíz és gyors munkájukért nagyon hálásak 
vagyunk.

A közgyűlés a szerkesztői jelentést egyhangúlag elfogadta.

 
A FRIVALDSZKY IMRE EMLÉKPLAKETT ÁTADÁSA

A Frivaldszky Plakettbizottság 2023. január 20-án hozott döntése alapján a 
Frivaldszky Imre Emlékplakett arany fokozatát Ronkay Lászlónak ítélte oda. Az 
elnök felolvasta a kitüntetett méltatását, majd átadta az emlékplakettet.

Ronkay László felterjesztése

Ronkay László a magyar rovarásztársadalom kiemelkedő személyisége. 
Legtöbben mint lepkészt ismerik, holott ő ennél sokszorosan több. Ő az, akinél a 
széles körű és mély szakmai tudás, a biológia berkein is túl, valami egészen különös 
szerénységgel, a baráti segítőkészség legtermészetesebb formájával párosul. 
Ronkay László a legeredményesebb, legnagyobb fajismeretű bagolylepke-
taxonómus nemcsak Európában, de bízvást az egész palearktikus régióban. 
Félelmetes név- és vizuális memória birtokában, fajismerete a nagylepkék széles 
körében egészen páratlan, ahogy ezt a hivatásos és nem hivatásos kutatók 
nap mint nap tapasztalhatják személyesen és a virtuális térben is. Emellett a 
legkiválóbb magyar expedíciós zoológusok egyike. Alig ismerek olyan kutatót, 
aki Dél- és Közép-Európától a Koreai-félszigetig és Tajvanig megfordult volna, 
és gyűjtött volna Eurázsiában a monszunikus erdőktől a sivatagokig és a 
lapályoktól a magashegységekig, az Alpoktól a Himalájáig. Mindez azonban a 
kiváló múzeumi entomológus profiljának csak egyik része. Hatalmas méretű 
a múzeum gyűjteményének az a része, amely az ő keze nyomát viseli. Munkája 
révén vált a Magyar Természettudományi Múzeum Noctuoidea-gyűjteménye az 
egyik legjelentősebbé egész Európában, számos típussal gyarapítva a tudományra 
újként leírt fajokból. Emellett azonban arra is futotta energiájából, hogy a bécsi 
Naturhistorisches Museum, az innsbrucki Tiroli Landesmuseum, a genfi Musée 
d’Histoire Naturelle hatalmas anyagait revideálja, és Synthesys támogatással 
sikeres kutatóutakat tegyen Londonban, Párizsban, Stockholmban és 
Szentpétervárott. Jellemző rá – mint vérbeli taxonómusra –, hogy nála az alapos 
taxonómiai elemzést és taxonleírást mindig megelőzi a pontos adatrögzítés, a 
gondos preparálás és a mikroszkópi preparátumok kiváló minőségű elkészítésé-
nek olyan tömege, amit bárki is csak megközelíteni remélhet, elérni aligha.
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A lepkékhez való vonzódás nála atyai örökség, sőt mondhatni, családi vonás. 
Ha végignézzük az általa elindított és/vagy szerkesztett és írott monografikus 
kötetek egész sorát, a róla készült képeken láthatjuk, hogy a lepkészet a 
szenvedélye, és azt is, hogy ezt mindig családjához kötődve és számos barátjával 
körülvéve űzte. Hadd folytassam itt egy személyes visszaemlékezéssel. Még az 
egyetemi tudományos diákköri élet „hőskorában”, a debreceni és budapesti 
biológus diákkörök néhány alkalommal „továbbképző”, mai szóval posztgraduális 
előadássorozatokat szerveztek – az akkor még Kossuth Lajos Tudományegyetem 
– síkfőkúti kutatóházában. A ’80-as évek elejét írtuk, még nem volt se laptop, 
se projektor, diavetítő is csak egészen szerényen. Voltak viszont olyanok, akik 
le tudták kötni a figyelmet, így Juhász-Nagy Pál, Vida Gábor, Simon Tibor 
vagy Felföldy Lajos. Itt történt, hogy egy délután az Eger környéki dombokon 
nyakunkba vettük a világot (persze mondanom sem kell, hogy Laci öles lépteit 
nem volt könnyű követni), és ezzel egy több évtizedes együttműködésünk 
kezdődött el, amelynek néhány közös gyűjtőút, sok közös közlemény (1984-től a 
mai napig), közel háromszáz közösen leírt bagolylepkefaj, számos genuszrevízió 
és nem utolsósorban az eurázsiai Noctuoidea-k monografikus könyvsorozata, az 
első szponzorunkról Witt-Katalógusnak nevezett vaskos kötetek. Humorosan 
hangzik, bár tény, hogy ha van lepkész, akinek a munkássága méterben is mérhető, 
úgy Ronkay László az. Ehhez mérhető esettel életemben mindössze egyszer 
találkoztam, amikor a bonni Alexandr Koenig Kutatómúzeum könyvtárában 
megdöbbenve láttam meg azt a monográfiasorozatot, amelyet a világszerte 
filozófusként ismert Teilhard de Chardin a Peking környéki, előemberleletekről 
világhírű barlangok fosszilis emlőseiről írt.

Ami mindezek mellett külön kiemelendő, és amit legnagyobb elismerés 
illet, hogy Ronkay László mindezt úgy érte el, hogy önzetlenül, jelentős mun-
karáfordítással segítette számos fiatalabb pályatársa munkáját. Hogy jelenleg 
vannak fiatalabb bagolylepke-taxonómusok (sajnos, egyéb okokból nem sokan), 
és hogy közülük néhányan Ph.D. tudományos fokozatot szereztek (így Kiss 
Ádám, László M. Gyula és Tóth Balázs), ebben benne van Ronkay László 
több éves nagy szakmai tudással és lelkiismeretességgel végzett munkája is.

Összefoglalóan csak azt mondhatom: öröm és megtiszteltetés volt 
számomra az a mintegy négy évtized, ami alatt Ronkay László munkásságát és 
személyiségét megismerhettem. Mint hozzá hasonló területen dolgozó pályatárs, 
csak csatlakozhatom azon nagyszámú hazai és európai kollégánk véleményéhez, 
akik őt a legmagasabb szintű elismeréssel illetik. Ezért arra kérem a tisztelt 
Magyar Rovartani Társaság Elnökét és egész választmányát, hogy a soron 
következő éves közgyűlés alkalmából részesítsék Ronkay Lászlót a magyar 
rovartan legmagasabb elismerésében, a Frivaldszky Imre Emlékplakett arany 
fokozatában.

Varga Zoltán Sándor
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A méltatás felolvasása és az emlékplakett átadása után Haltrich Attila 
felkérte Varga Zoltánt, hogy tartsa meg az ünnepelt tiszteletére összeállított 
köszöntő, „Lepidopterológiai kutatásaink Eurázsiában – Ázsia lepkéi 
diverzitásának nyomában” című előadását.

 
TISZTÚJÍTÁS

A levezető elnök bejelentette, hogy 2023. február 28-án az MRT Választmánya 
négy tagjának (Bakardzsiev Krisztián, Ilniczky Sándor, Mezőfi László és 
Borbély Csaba) mandátuma jár le.

Haltrich Attila bemutatta az Elnökség és a Választmány által, a 2023. 
január 20-i ülésen a Választmány megüresedő posztjaira javasolt személyeket. A 
levezető elnök ismertette, hogy bár négy megüresedő mandátum van, az Elnökség 
és a Választmány három jelöltet állít.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a tisztségekre tett személyi javaslatokat. 
Újabb személyre senki nem tett javaslatot. A levezető elnök Dombi Orsolyát 
kérte fel a titkos szavazás levezetésére, valamint Markó Viktort, Tóth Balázst 
és Vas Zoltánt a leadott szavazatok összesítésére. A közgyűlés nyílt szavazással, 
egyhangúlag elfogadta a szavazás módjára és a felkért személyekre tett javaslatot. 
Ezt követően került sor a titkos szavazásra. A szavazatszámlálás idejére a levezető 
elnök rövid szünetet rendelt el.

A szavazatok összeszámlálása után Markó Viktor tájékoztatta a közgyűlést, 
hogy a 33 résztvevőtől beérkezett 33 szavazat közül 33 érvényes és 0 érvénytelen 
volt, majd ismertette a szavazás eredményét. Markó Viktor tájékoztatta a 
közgyűlést, hogy 1–1 szavazat érkezett további két személyre, amelyek viszont 
az előzetes jelölés hiányában nem érvényesek. Az összesített szavazatok alapján 
a közgyűlés a Választmány rendes tagja tisztségekre az alábbi személyeket 
választotta meg (a név után zárójelben a kapott érvényes szavazatok száma 
olvasható):

– a Választmány tagja 2026. február 28-ig: Bakardzsiev Krisztián (31),
– a Választmány tagja 2026. február 28-ig: Ilniczky Sándor (32),
– a Választmány tagja 2026. február 28-ig: Mezőfi László (31).

A levezető elnök megköszönte a szavazást lebonyolító Dombi Orsolya és a 
szavazatszámlálók munkáját, gratulált a tisztségekre megválasztott személyeknek.
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A Magyar Rovartani Társaság vezetősége 2023-ban

Elnök: Haltrich Attila
I. alelnök: Vas Zoltán

II. alelnök: Szabóky Csaba
Titkár: Dombi Orsolya

Előadásszervező: Koczor Sándor

Szerkesztők: Vas Zoltán és Szőke Viktória
Pénztáros: Szalóki Dezső

Jegyző: Szőke Viktória

Számvizsgáló Bizottság
Elnök: Both Veronika

Tagok: Balázs Klára, Sulyán Péter Gábor

Választmányi tagok
2024. február 29-ig: Fónagy Adrien, Kiss Balázs, Puskás Gellért,  

Szőcs Gábor, Tóth Balázs
2025. február 28-ig: Markó Viktor, Ronkay László, Sasvári Zoltán,  

Szénási Ágnes, Vásárhelyi Tamás
2026. február 28-ig: Bakardzsiev Krisztián, Ilniczky Sándor,  

Mezőfi László

 
 

INDÍTVÁNYOK

A közgyűlés utolsó napirendi pontjaként indítványok benyújtására volt lehetőség. 
Haltrich Attila tájékoztatta a közgyűlést, hogy előzetesen a Vezetőséghez 
nem érkezett indítvány. Haltrich Attila megállapította, hogy több indítvány 
nem érkezett a közgyűlés részéről sem. Ezután Haltrich Attila megköszönte a 
résztvevők aktív közreműködését és bezárta az MRT 2023. évi rendes közgyűlését.
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A MAGYAR ROVARTANI TÁRSASÁG 2022. ÉVI ELŐADÓÜLÉSEINEK 
TÁRGYSOROZATA

 
884. ülés, január 21. – online előadóülés

  1. Vas Zoltán és Szőke Viktória: Folia entomologica hungarica – online 
megjelenés és az ezzel kapcsolatos tudnivalók

  2. Szőcs Gábor: Egy vegyészi életpálya a rovartan szolgálatában: Wittko 
Francke

  3. Vuts József: Lemezescsápúak kémiai ökológiája európai szemszögből
  4. Kárpáti Zsolt, Teun Dekker és Bill S. Hansson: A kukoricamoly feromon 

felfogásának neuroanatómiai és fiziológiai háttere
  5. Jósvai Júlia Katalin: Betekintés a nappali lepkék kémiai ökológiájába
  6. Koczor Sándor: Lygus- és Adelphocoris-fajok kémiai ökológiájának rövid 

áttekintése

885. ülés, március 18.

  1. Vig Károly: Dudich Endrére emlékezünk, halála 50. évfordulóján
  2. Bálint Zsolt, Katona Gergely, Tóth Balázs és Bényi Andrea: A Magyar 

Természettudományi Múzeum Lepkegyűjteményének digitalizálása
  3. Páll-Gergely Barna: Mennyire tudjuk meghatározni a saját faunánkat? 

Mennyire csökken a faunisztikai kutatás intenzitása Magyarországon?
  4. Erdei Anna Laura, Aneth Bella David, Eleni C. Savvidou, Vaida 

Džemedžionaitė, Advaith Chakravarthy, Teun Dekker és Molnár 
Béla Péter: A push-pull köztesművelési rendszer hatásmechanizmusának 
vizsgálata

886. ülés, április 22.

  1. Vig Károly: Dudich Endrére emlékezünk, halála 50. évfordulóján
  2. Bálint Zsolt, Katona Gergely és Tóth Balázs: Elmaradt lepkészeti 

megemlékezések
  3. Kóbor Péter, Eduardo I. Faundez, Marcos Roca-Cusachs és Szabó 

Márton: „Amiről a kövek mesélnek” – a fosszíliák szerepe egyes 
rovarcsoportok biodiverzitásának kutatásában
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887. ülés, május 27.

  1. Vas Zoltán: A Magyar Természettudományi Múzeumban folyó fürkészdarázs-
kutatás újabb eredményei

  2. Orosz András: Eltűntnek vélt fajok nyomában. Gondolatok, feltételezések
  3. Haltrich Attila: Táborozás járvány idején a Kárpátokban

888. ülés, szeptember 16.

  1. Mergenthaler Emese, Viczián Orsolya, Fodor József, Kiss Balázs és 
Bodnár Dominika: Több az amerikai lepkekabóca, mint egy kellemetlen 
betolakodó!

  2. Mezőfi László, Markó Gábor, Nagy Csaba, Korányi Dávid és Markó 
Viktor: Hatékonyan gyérítik-e a generalista ragadozók a gyümölcsültetvények 
kártevőit? – Hazai esettanulmány vadászpókokkal.

  3. Pál Attila: Bemutatkozik az MME Lepkevédelmi Szakosztálya

XLIII. Magyar Rovarászati Nap, október 22.
889. ülés 

  1. Vig Károly: Bogarak a tű fokán
  2. Bakardzsiev Krisztián, Kinál Ferenc, Puskás Gellért, Szalóki Dezső, 

Szél Győző és Vas Zoltán – A 2023-as év rovara verseny jelöltjeinek 
bemutatása

  3. Kóbor Péter: „Amiről a kövek mesélnek” – a rovarkövületekről és azok 
szerepéről a modern entomológiában

  4. Kutasi Csaba: 50 éves a Bakonyi Természettudományi Múzeum, 60 éves a 
Bakony-kutató program 

  5. Markó Viktor: Szelényi Gusztáv és az agrozoológia aranykora
  6. Kecskeméti Sándor, Erdei Anna Laura, Szelényi Magdolna és Molnár 

Béla Péter: Védekezési lehetőségek fejlesztése a gyászszúnyogok ellen a 
gombatermesztésben

  7. Kóbor Péter: Inváziós poloskafajok múltja, jelene és jövője Magyarországon 
és Európában

  8. Kiss Balázs: Növénypatogének terjedése rovarvektorok segítségével
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890. ülés – Horváth Géza születésének 175. évfordulója alkalmából, november 18.

  1. Vásárhelyi Tamás: Horváth Géza és a Magyar Nemzeti Múzeum
  2. Haltrich Attila: Egy díj, ami Horváth Géza nevét viseli
  3. Vig Károly: Pater novae viticulturae Hungariae – Horváth Géza és a filoxéra 

elleni küzdelem Magyarországon
  4. Kondorosy Előd és Kóbor Péter: Horváth Géza emlékezete: számok és 

fajok
  5. Orosz András: Horváth Géza gyűjtőnaplója
  6. Kóbor Péter: Horváth Géza szerepe a hazai poloskafauna kutatásában
  7. Ronkayné Tóth Mária: Az Eupteryx decemnotata Rey, 1891 első előfordulása 

Magyarországon, Budapesten – avagy a kabócák házhoz jönnek

891. ülés, december 16.

  1. Vig Károly: Két világ határán – Frivaldszky János és a múzeum
  2. Kontschán Jenő: Idegenhonos levélbolhák Magyarországon
  3. Koczor Sándor: Zajos siker: a 2022-es év rovara az óriás énekeskabóca
  4. Bakardzsiev Krisztián: Eredményhirdetés: bemutatkozik a 2023-as év 

rovara
  5. Takács Attila, Szabóky Csaba és Bozsó Miklós: A szikespusztai zsákosmoly 

(Coleophora santonici Baldizzone & Takács, 2022), egy tudományra új 
Coleophora-faj a magyar faunában


